

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felölős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(=) Az alaptőke egy részét a háboru alatt is szabad visszafizetni. A nagyváradi kir. Tábla mondta ki ezt a mai viszonyok közt elvi jelentőségű részvényjogi határozatot, kimondván hogy a kormányrendelet csak az évi üzleti nyereségből származó többlet visszafizetést tiltja, de nem érinti egy részvénytársaság azon jogát, hogy alaptőkéjét — mely nem származik a háboru alatt szerzett tiszta nyereségből — leszállíthatja.

Lám, egy újabb nagystilű banksikkasztó be sem várta a felső bírósági döntvényt, — leszállította az alaptőkét jó pár százezer koronával.

Ihering, a nagy professor, egyszer így írt a részvénytársaságokról: „A részvénytársaság mostani alakjában a legtökéletlenebb és legközveszélyesebb intézménye jogunknak; a legtöbb szerencsétlenség, ami az utóbbi években közgazdasági életünkre zúdult, közvetlenül ebből a forrásból fakadt vagy legalább is azzal a legszorosabb összefüggésben áll. Azok a pusztítások, amiket a részvénytársaság a magánvagyonban véghez vitt, kártékonyabbak annál, mintha tüzvész és árvíz, inség, földrengés, háboru és ellenséges hódítás esküdtek volna össze a nemzeti jólét tönkretételére.”

A nagy tudós ez a lesújtó ítélete igaztalan és túlhajtott. Az ellopott százezerket a holnap konjunkturája biztosan behozza, — tanu rá a kut és vadmaeska, — no meg a háborus mérlegek. Hírlék egyébként, hogy a háboru után megszületendő részvényjogi novellánk 1. §-a így fog szólni: „Felügyelő bizottsági tagoknak Ripp van Winkle álmodni — tantiéme elvesztésének terhé alatt — tilos.” Ez lesz csak a világfelfordulás...

(:) Az oroszok vezérkari főnöke, Beljajew, az Afonblated egyik munkatársa előtt kijelentette nagy büszkén, hogy a háboru még egy évig, vagy talán másfél évig is eltart, mert Oroszországnak bő segítő forrásai vannak.

Milyen könnyű is a vezérkarok főnökének az évszámokkal dobálózni, minő lelki nyuga-

lommal intézhetik milliók életét ezek az urak, kik biztos távolságból, védve minden bajtól, ezer veszélytől parancsnokolnak. — Csak egyszer, egyetlen egyszer

kérdeznék meg a lövészárók szürke, sáros, sokat szenvedő hőseit, — azt hiszem mindjárt egy-kettőre leszállna az évek száma napokra — vagy órákra...

BRATIANU JONEL.

Kétségkívül, ma az az államférfi, kinek neve a világsajtóban a legközismertebb. Ezer és ezer formában, jelentésekkel, változásokkal, fordulatokkal, eszmékkel, pártokka kapcsolatban ösmehetjük meg és tudnunk kell azt is, hogy Európában ma övé a legnehezebb helyzetet.

Egy forrongó világ közepén áll, egyedül, magára hagyatva, jóakarók híján, millió ellenségtől körülvéve. Csak egy mozdulat, egy véletlen fordulat, egy meggondolatlan kezlegyintés és örökre vége lehet, — százezer halált halva.

Nem fordulhat sehová, még csak egy segélykiáltást sem hallathat, mert könnyen lehet, hogy az ország miniszterelnökének egyetlen ember sem sietne segítségére lenni. Talán még az ellenségek is szövetséget kötnek, ha arra kerülne a sor, hogy közös erővel törhetnek megsemmisítésére.

És milyen furcsa, nem egyéni gyűlöletből, nem is személyes vad haragtól indítatva van ez így, de talán az abnormis idők hihetetlen szüleménye ez is.

Bratianu miniszterelnök, a floridai földesur, a legkényesebb helyzetben él, ma akár az ország fővárosában, akár külteleki birtokain tölti napjait.

Nincs egy talpalattnyi föld talán, hol őszinte szeretetben érezhetné magát. Ha Filipesuékkal találkozik, tüzet okádó szemeket meresztenek reá, ha Marghilomán Sándor jó véle szemben, elfordítja fejét és még csak fejbiceentésre sem méltatja országának kormányának elnökét. — Karp Péter pedig, a konzervatívok ősz vezére, folyton-folyvást támadásokkal illeti.

És uralkodója, Ferdinánd — egyelőre ugyan külsőleg szíveleli, de soha sem tudni, hogy melyik napon fogja készségesen elfogadni lemondását.

A hatalmak többi uralkodójának pedig ugy változik a véleményük róla, ahogy éppen a napi események diplomáciai téren alakulnak. Ma még kedves, igaz jó barát, de holnap, — holnap

fordul egyet a kocka és a nagy tiszteletben emlegetett Bratianu, a legközönségesebb ember, ki valaha kormányon ült. Álhok, hitesszög politikus, kibem soha sem volt akaraterő...

Pedig Bratianut félre ösmerik, vagy egyáltalán nem ösmerik. Az ő ingadozó politikájában van valami, ami ma megmagyarázható, sőt országára egyenesen életkérdés.

Nem okozati összefüggés nélkül eszelepszik ő, de mindig szigoruan szem előtt tartja a jövőt; rendkívül erős kézzel tartja a nyeplőt és dolgainak intézésében soha sem jöhetnek személyi befolyások tekintetbe. Nincsenek kijárói, magán lakásán nem fogad senkit és titkáranak minden joga és hatalma az, hogy a napi postát felbontathja és urának referálni priviligéjuma.

Familiáris dolgaiban talán kissé érzékeny a családja mindenek fölött. De alaptalan a vád, hogy vérrokonsági kötelekei Oroszországgal szemben elfogulttá teszik.

Egyébként pompás dokumentum az a kijelentése elveire, melyeket Gradistenaumak mondott a februári (1916.) szenátusi ülésen. (Gradistenau a konzervatív párt tagja és akkor, pontosan február 25-én, a németek érdekében agitált és tüntetéseket rendezett.)

„Az előttem szóló helytelenül csinálja a dolgot. Mindenkit ártónak néz, aki nem osztozik az ő véleményében. Sajnálom, hogy a katonákat bizonyos helyiségek őrzésével túlterhelik. Ez a rendszabály a közrend érdekében elkerülhetetlen. Azt válaszolhatom az előttem szólónak, amit Odobeseu ezredes atvámnak válaszolt 1848-ban: Ha ön azt akarja, hogy a rendet meg ne zavarják, vonja vissza az ön tüntetőit és azután visszavonm a katonaságot. Amig én a kormányon maradok, nem fogom megtűrni, hogy az utca a kormány helyett rendszabályokhoz nyuljon a rend fenntartása érdekében.”

És vaskézzel végzi ma is a dolgot, nem engedi dolgait mások

tetszésére inóztatni. Vak buzgalommal, hihetetlen ragaszkodással ül az elnöki székben, szinte fanatikus az a rajongás, melylyel a bársony fotelben hátra dül; de mégis gyakran hangsúlyozza, hogy csak addig hajlandó ott maradni, míg szabad kezét engednek neki és a régen megcsinált tervét, mit a haretéri helyzet nem befolyásolhat, kijelentése szerint keresztülviheti.

És bizunk benne, hogy programját, tervét, az egész, ma még beláthatatlan európai háboru alatt teljes sikerrel viszi daldalra.

Bratianu Jonel mindenesetre a legnagyobb idők egyik kitünő, előrelátó vezére.

V. B.

Buzát a mezőcsáti járásból vásárolhat Borsodvármegye közönsége

(A Reggel tudósítójától.) Nagy fontosságú s igazán várva-várt rendelet érkezett ma a vármegyeházára a kormánytól.

Borsodmegye alispánja felterjesztést intézett a belügyminiszterhez, hogy engedje meg a községeknek, hogy a megye más helyéről is beszereshessék buzaszükségletüket.

Az eredeti miniszterelnöki rendelet, amely a gabonavásárlásokról intézkedett, mindenkinek csak a saját községe területén engedte meg a vásárlást. Miután azonban egyes községek területén nem termelt annyi buza, mint amennyire az illető község lakosságának szükségése van, ezért az alispán felírt a miniszterhez és a fentieket eseltelte.

A felíratra ma megjött a válasz, amely szerint Borsodvármegye lakossága vásárlási igazolvány mellett, a mezőcsáti járásból beszerezheti buzaszükségletét.

Ilyenformán azok a községek, ahol nem termelt elegendő buza, a mezőcsáti járás községéből fedezhetik szükségleteiket.

— **Házilag készült** intézeti fehérművek leánykák és fiuk részére a legjobb minőségben jutányos árban Rosenberg Gyula és Testvére cégnél kaphatók. Ugyanott hadi foglyok és munkások részére olesó fehérmű, takaró, szalmazzák stb. kapható.

Vámörletés pénzért is végezhető

Fálreértett miniszteri
rendelet.

(A Reggel tudósítójától.) A 2370—1916. M. E. kormányrendelet interpretálása tekintetében súlyos nézeteltérések mutatkoztak. Míg az érdekeltség nagyobb része azon a véleményen van, hogy a malmok a terményt csak a terményből kivethető vámért örölhetik meg — és nagy részt ezen a véleményen vannak a hatóságok is —, addig másrészt sokan úgy vélik, hogy az örletés díja pénzben is beszédhető.

Az idézett paragrafus első és második szakasza a következőképen szól:

Vámörlető malomvállalatok, a melyek kizárólag az örletető félnek házi és gazdasági szükségletére örölnek, az örletésért, darálásért, zuzásért stb. járó és nem pénzben fizetett vámot (örletési díjat) a jelen rendelet életbeléptetésétől kezdve az örletésre hozott gabonaművekből (buza, rozs, kétszeres, zab, árpa, tengeri) csak természetben, nem pedig lisztállapotban vehetik ki. A vámu szedett gabonából a malomvállalat birtokosa csak a fennálló rendelkezések szerint számtanadó saját házi és gazdasági szükségletének megfelelő mennyiséggel rendelkezhetik, a felesleget pedig feldolgozatlan állapotban megőrizni és a Hadi Termény Részvénytársaságnak vagy e társaság bizományosának eladni köteles. Az előbbi bekezdésben foglalt rendelkezések kiterjednek az egyéb malomvállalatok által végzett mindennemű örletésre is, amennyiben az örletés díját (a vámot) nem pénzben szedik.

A második bekezdés tehát világosan és kétségtelenül megállapítja, hogy az örletés díját pénzben is szedhetik, mert hiszen szó szerin azt mondja: „amennyiben az örletés díját (a vámot) nem pénzben szedik.”

Senmi kétség sem lehet tehát aziránt, hogy a malmok a terményt pénzért is megörölhetik s úgy tudjuk, ezt a felfogást vallja a Hadi Termény Rt. is, mint ezt a Központ írja.

A vas huszfilléres nem jó az automatába.

(A Reggel tudósítójától.) Alig néhány napja kerültek forgalomba a vas huszfilléresek, sokan még nem is látták színét sem és már is baj van velük, tudniillik ugyanazok a zavarok mutatkoznak az automata gépeknél, mint annak idején az alpakka huszfilléresek következtében.

Az új huszfilléresek ugyanis bár alakra és külső formára tökéletes formái a régieknek, súlyban különböznek tőlük. Az automata gépek pontos súlybecslés alapján végzik munkájukat, úgy, hogy ha csak egy milligramm vagy még ennél kisebb súly is hiányzik a nyíláson bedobott pénzből, nem nyomhatja le a gépben elhelyezett emelőkart és így a gép nem szolgáltatja ki az árucikkét. Az alpakka huszfilléresekkel is az volt a baj, hogy könnyebbek voltak a nikkelnél. De amíg az alpakka huszfilléreseket kidobták magukból, addig a vas huszfilléresekkel szemben az automaták máskép viselkednek.

Több próba eredménye az, hogy a gép egyszer kidobja magából a vaspénzt, máskor pedig leveteli. Szóval a gép nem reagál a vaspénzre, ami nagy baj, mert a nikkell huszfilléreseket egészen ki kell vonni a forgalomból. Ezért az összes automata gépeket át kell alakítani, ami a Máv-nak, melynek több utomatája van, meglehetősen költséget fog okozni.

HIREK.

— Csók György temetése. A város minden rétegében mely szomorúságot és részvétet váltott ki Csók György ág. ev. lelkész halála. A ritka tehetséggel megáldott lelkészorvos végzettségére ma délután 4 órakor ment végbe a lutheránus templomból. A számos koszorúval borított díszes ravatal a templomi oltár előtt volt felállítva. Ott voltak a temetésen az egyház püspöke, Geduly Henrik, az esperesek és papok nagy része, valamint a város köz- és társadalmi életének számos kiválósága. Jelen voltak továbbá az elhunyt jóbarátai, jó ismerősei és tisztelői. A temetési szertartás a Miskolci Daláregylet gyászzenekével kezdődött, a melyet Pazar István egyháztanácsos kísért orgonán, majd Geduly Henrik püspök megható gyászimája következett. Utána Turóczy Pál, a hagyalmi egyházmegye főesperese imádkozott. A Daláregylet ismételt gyászéneke után a koporsót elhelyezték a gyászkocsira és megindult a temetési menet a Széchenyi-utca keresztlél a mindszenti temetőbe, ahol Tavassy Zoltán segédlelkész imája és a Daláregylet éreke után Csók György porréseit átadták az anyaföldnek. Lichtenstein László egyházi felügyelő ma déli tizenkét órára gyűlésre hívta össze az egyháztanácsot. — Kegyeletes, meleg szavakkal jelentette Csók György lelkész halálát, kifejezve az egyház veszteségét és méltatva az elhunyt jeles lelkészi és em-

beri tulajdonságait. Az egyháztanács az ülés után részvétét fejezte ki az özvegnél és a temetésen testületileg vett részt.

— Adományozás. A Deborali négyelet népkonyhája részére szívesek voltak adakozni a következők: Schwarz Sománé, N. N., Renner Mórné, N. N., Róth Samuel, Fischer Ignác, Strausz Adolfné 10—10 koronát. Nemes-szivű adományaitkal hálás szívvel nyugtázza az elnökség.

— Virágot a hősök sírjára. A hősök temetőjének feldisznítésére Licsonegy Gizella urnó 12 darab, Dém Hermann kertész 12 darab és Schreeker S. Lipót malomigazgató mintegy 400 darab eszterpívirágot voltak szívesek adományozni.

— Változások a miskolci erdőfelügyelőségénél. Alábbi sorokat vettük: Béeses lapjuk e cím alatt tévesen adta le a személyi változásokat, amennyiben azok nem a kir. erdőfelügyelőségénél szerepelnek, hanem a kezelő hivataloknál. E tekintetben t. i. fővonásokban háromféle erdőt lehet megkülönböztetni. I. Kincstáriakat, melyeket a tótsóvári erdőhivatal alá tartozó miskolci és diósgyőri m. kir. erdőgazdálkodások kezelnek; II. Községi és más kisebb területű erdőket, melyek állami kezelésben vannak s ezeket a rimaszombati állami erdőhivatal alá tartozó miskolci és sajóvelezi m. kir. járási erdőgazdálkodások kezelik s III. Magán erdőket, melyek szakértő s törvényes minősítéssel bíró erdőtisztek tartására nincsenek kötelezve. Hogy minden erdők gazdálkodásánál a törvények és rendeletek betartva legyenek, ezt ellenőrzi a Borsod-, Gömör- és Hevesmegyére kiterjedő miskolci kir. erdőfelügyelőség. Az ismertett személyi változás tehát az I. kategóriájú erdők miskolci gondnokságánál s nem az erdőfelügyelőségénél fordult elő. Kir. erdőfelügyelőség.

— Az alkalmatlanok végelboesátása. A honvédelmi miniszter körrendeletet adott ki, mely szerint a felülvizsgálat folytán minden népfőlkelési szolgálatra alkalmatlannak osztályozott és elboesátott népfőlkelésre kötelezettek ezentúl végelboesátó levéllel látják el. Ebbe a vitéségi kitüntetések kivül a beigazolt vitéségért kapott írásbeli elismeréseket is bevezetik, amennyiben ezekre nézve bizonyítékok állnak rendelkezésre. A felülvizsgálat után mindennemű népfőlkelési szolgálatra alkalmatlannak osztályozott népfőlkelési kötelesek, ha elboesátási bizonylattal vannak ellátva, nem tartoznak a népfőlkelési számléken megjelenni.

— A nyári szünet kezdével a Lukács-étterem tulajdonosa ismét bevezette a színházi vacsorát, mely az előadás után friss állapotban lesz felszolgálva a kellemes levegőjű nyári kerthelyiségben. A Lukács-étterem tulajdonosa pontos és előzékeny kiszolgálásról biztosítja vendégeit. Színház után keressük fel a Lukács-étterem kitűnő konyháját. Az árak igen méltányosak.

— Műkedvelői előadás. A miskolci felsőbb iskolák tanuló ifjúsága által folyó hó 12-én és 13-án, szombaton és vasárnap este a vak katonák és hadi árvák javára tartandó előadás iránt igen nagy az érdeklődés. Az igazán kedvesek ígérkező estély a Kálvin-utcai „Erzsébet” izr. iskola nagyszobájában lesz megtartva. Jegyek még válthatók a Kepes-szálloda melletti Fischer-féle trafikban 1 korona 32 fillér, 1 korona 10 fillér és 88 fillérért.

— Az elemi népiskolák megnyitása. A kultuszminiszter leiratot intézett a vármegye közigazgatási bizottságához, melyben közli, hogy az elemi népiskolák I—III. osztályait már szeptember elején meg kell nyitni s a tankötelesek június hó végéig kötelesek iskolába járni. A tulnyomóan mezőgazdasági népességű községekben a III. osztályt csak október 1-én kell megnyitni s április 30-ával be lehet ismét zárni. A negyedik osztály működése csak ott rövidíthető meg a III. osztály mintájára, ahol ezt a közigazgatási bizottságok szükségnek látják a gazdasági munkák sikeres elvégzése érdekében. Az V. és VI. osztály növendékei, valamint az ismétléskötelesek eszupán november 15-től április 15-ig kötelesek iskolába járni. De ahol a IV. osztályokra és ism. iskolákra legalább 10 tanuló jelentkezik, ezek a kívánt oktatásban részesítendők.

— Kétfilléresek vasból. A vasból készült 20 filléresek forgalomba boesátásával némiképp enyhült a váltópénzben érezhető hiány. A vas 20 filléresek azonban természetesen nem elégíthetők ki az ebben a tekintetben mutatkozó szükségletet, mely főleg a kétfilléresekre vonatkozik, amellynek fölötte érezhető hiánya közforgalomban zavarokat okoz. A kereskedelmi és iparkamara értesítése szerint a kormány legközelebb ezen a bajon is segíteni fog, mert hír van arról, hogy a magyar és osztrák pénzügyminiszter 2 filléreseknek vasból való veretéséről tárgyalásokat folytatnak.

— Elveszett. Keddén délután elveszett egy nyitott, Haldner Mihálynénak címzett, borítóban 3 levél az Ujváros-utcaútól a Széchenyi-utcaig Pflüger úvegig terjedőig. A megtaláló körelik Ujváros-utca 11. szám alá intatni.

Uj étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

1 K 80 f-es menü:
1 leves, 1 üres főzelék, 1 tészta.

2 K 40 f-es menü:
1 leves, 1 főzelék egy szelet hússal,
1 tészta.

4 K 20 f-es tabló (ebéd és vacsora):
1 leves, 1 főzelék sülttel, 1 tészta.

Este: Változó vacsora.

**Legjobb az
Arcápoló krém**
1 korona 50 fillér,
Arcápoló powder
1 korona 50 fillér,
Arcápoló szappan
2 korona.
**Kapható
az „Oroszlán” gyógyszer-
tárban, Miskolczon**

A Reggel szerkesztősége és kiadóhivatala: Széchenyi-u. 19—21.
(Weidlich-udvar.)
Helyi és interurbán telefon: 505.

Sikereink az összes harctereken.

Vilmos császár és Hindenburg Lembergben.

Bécs, augusztus 8. Hindenburg tábornagy pénteken Lembergbe érkezett. A disztribúción részt vett Vilmos császár, továbbá Böhm-Ermolli tábornok. Az ebéd folya-

mán Hindenburg felköszöntötte Ferenc József királyt. Hindenburg pénteken délután tovább utazott.

Meghiusult olasz támadások.

Berlin, augusztus 8. A Berliner Tageblatt jelenti: Az olaszok — utóttán az első általános táma-

dásuk meghiusult — pergőtűz alá vették a tolméini hídfőt és Görzöt.

Fenyegetődik az entente.

Lugano, augusztus 8. A Corriere della Sera jelenti Athénből: Az entente azzal fenyegetődik, hogy ha Venizelos pártja az új

választásokon kisebbségben marad, Görögországot újra blokád alá veszik.

A francia szocialisták a békéért.

Zürich, augusztus 8. A Vossische Zeitung jelenti: A francia szocialisták kongresszusának kisebbsége határozati javaslatot nyújtott be, amelyben követelik az összes entente-államok szocialista kongresszusának egybehangyasát, a nemzetközi viszony felújítását, továbbá, hogy az entente haladéktalanul indítsa meg a béketárgyalásokat. Köve-

telik továbbá, hogy a francia kormány pontosan határozza meg a háború célját, mivel Franciaország nem folytathat annexiós háborút, hanem csupán védelmi háborút. A többség határozati javaslata helyesli a háború folytatását. A tanácskozás zárt ülésben folyt. Az újságírók a folyosón hallgatták végig a teremben lefolyt viharos jeleneteket.

A harmadik téli háború és az orosz ipar.

Frankfurt, augusztus 8. A Frankfurter Zeitung jelenti Pétervártól: Az orosz hadügyi bizottság a harmadik téli háború kérdésével foglalkozott. Megál-

lapították, hogy az orosz ipar képtelen a harmadik téli háború szükségleteinek fedezésére. Schurwajew hadügyminiszter a főhadiszállásra utazott.

Török hivatalos jelentés.

Budapest, augusztus 8. Konstantinápolyból jelentik hivatalosan: A perzsa fronton visszavonulnak az oroszok. A kaukázusi fronton támadásunk előre halad, minden magaslatozt elfog-

laltunk. Az egyiptomi fronton, Katiánál, az angolok támadását mindenütt visszevertük. A Suez-csatornánál egy ellenséges lovas-különítményt szétszortunk.

Angol mese a Deutschlandról.

Zürich, augusztus 8. A Vossische Zeitung közli a Standard angol lapnak a következő hívet: A Deutschland amerikai utja próbaut volt, mert ha

elérkezik az a pillanat, hogy Vilmos császár kénytelen lesz átadni kardját a szövetségeseknek, a Deutschlandon szándékozik Amerikába menekülni.

Fleury ismét a németeké.

A németek mindenütt előrehaladnak a francia fronton.

Berlin, augusztus 8. A főhadiszállásról jelentik: Az Anrep-tábornoktól délre heves ágyúharok folynak. Az ellenség előnyomulását megállítottuk. A Sommetól délre heves ágyúharok folynak. Az ellenség előnyomulását megállítottuk. A Sommetól délre elkeseredett harcok vannak folyamatosan. A Thiaumont—Fleury szakaszon egy széles fronton sikerült az ellenségnek egy helyen behatolni állásainkba, de ellentámadásunkkal aztán kivetjük őket. — A romokban heverő Fleury falu ma ismét teljesen a németek birtokában van. — A Vaux-erődötől délnyugatra levő

erdőségben és a Satipre-erdőben előhaladást tettünk. A franciák most saját helységeiket pusztítják. Augusztus 5-én egy francia repülőraj Woyon városát, tegnap pedig a francia tüzérség Perone városát gyújtotta fel. A német csapatok saját veszélyeztetésük nélkül nem gondolhattak az oltásra. A két város a lángok martaléka lett. Megállapíthatjuk, hogy az angol-francia offenzíva, dacára a nagy erőfeszítéseknek és a borzalmas embervesztéseknek, jóformán semmi eredményt nem tudnak felmutatni.

A Floryna szakaszon visszavonták a görög csapatokat.

Athén, augusztus 8. Szalonikiből jelentik: A Doiran-tónál naponta csatározások és ágyúhar-

cok folynak. A görög csapatokat a Floryna-szakaszból visszavonták.

Francia bizottság az orosz főhadiszálláson.

Pétervár, augusztus 8. Egy újabb francia hadügyi bizottság

érkezett Pétervárra és haladéktalanul a főhadiszállásra utazott.

A németek 8 kilométerre vannak Verduntól.

A francia hadvezetőség és a harmadik téli háború.

Rotterdam, augusztus 8. A Dayli News jelenti Párisból: A francia hadvezetőség a harmadik téli háború kérdésével foglalkozik. Tarta-

nak attól, hogy Verdun, amelytől a németek 8 kilométer távolságra vannak elesik és Franciaország erőssége összeomlik.

Károly főherceg újabb sikerei.

Terstyánszky vezérezredes heves ellentámadásai.

Háromezer olasz fogoly a görzi hídfőnél.

Budapest, augusztus 8. (Hivatalos.) Orosz haretér: Károly főherceg altábornagy, hadsereg-harevonala: A kárpáti csapatok a Jablonicától keletre eső magaslatozon és Worochánál tért nyeretek és 1000-nél több oroszot elfogtak és négy gépfegyvert zsákmányoltak. — Delatyntól délnyugatra Kövess vezérezredes csapatai újra erős orosz előtöréseket vertek vissza. Ottyniától és Thumaetól keletre az ellenség tegnap délelőtt nagy tömegekben támadott. Egyik támadó csoportja Ottyniától nyugatra első vonalunkon túl hatolt előre, de az osztrák-magyar csapatok ellentámadásai újra teljesen visszaverték, mely alkalommal egyezer orosz fogtunk el. Az ellenségnek egy tulerővel végrehajtott támadása elől a községtől nyugatra fekvő erületre helyezkedtünk át. Wertelkától délre csapataink megtisztították az ellenségtől a Szerethi balpartját; hőszéznál több oroszot fogtunk el és öt gépfegyvert zsákmányoltunk.

támadásokkal. — Fath tábornok csapatai Stobychwától délre ismét az oroszok több átkelési kísérletét hiúsították meg.

Olasz haretér: Görzi szakaszon az elkeseredett harcok változatlan hevességgel folynak a görzi hídfőben. Az Isonzótól nyugatra küzdő csapatok augusztus hatodikán délután óta nagy tulerőben levő ellenséges csapatok számos támadását véresen verték vissza. Ez alkalommal kettőezerkilencszázharminckettő olaszt, köztük hevenkét tisztet fogtunk el. — Hogy a hídfő bátor védőit, akik ellen az olaszoknak egyre megújuló támadásai irányulnak, nagy veszteségektől megóvjuk őket, ma éjjel az Isonzó keleti partjára vontuk vissza. A doberdói fensíkon, a Monte san Michelen és San Martinonál az ellenség összes támadásai az olaszok legsúlyosabb veszteségei mellett, meghiusultak. — Hasonlóképpen odább délre is erős olasz támadások omlottak tüzelésünkben teljesen össze. Itt az összes állások csapataink kezében vannak. A karinthiai és tiroli harevonalon helyenként élénkebb tüzérségi harc folynak.

Délkeleti haretér: Nincs esemény.

Höfer, altábornagy (Min. eln. sajtóosztálya.)

Események a tengeren.

Az Isonzó torkolatának bombázása.

Budapest, augusztus 8. Egy tengeri repülőrajunk augusztus hetedikéről nyolcadikára virradóra legnehezebb közepső kaliberű, valamint gyújtóbombákkal bőségesen és eredményesen bombázta az Isonzó torkolatánál

levő ellenséges ütegállásokat és az olaszoknak Gorgonál levő tengeri repülőállomását. A tengeri repülőjárművekre hevesen tüzeltek, de valamennyi sértetlenül tért vissza.

Hajóhadparancsnokság.

Az ellenzéki pártok értekezlete.

Budapest, augusztus 8. Az ellenzéki pártok ma értekezletet tartottak.

A Károlyi-párt ülésén Károlyi Mihály gróf kifejtette, hogy mielőtt alakult meg az új párt. A párt programját holnap bejelentik a parlamentben. Hangzott, hogy a függetlenségi eszmék csupán csak akkor valósulhatnak meg, hogyha a háboru vége előtt sikerül megbuktatni a kormányt. — Justh Gyula javasolta, hogy a program-nyilatkozatba vegyék fel a háboru előbbi befejezését óhajító vá-

gyakat. A békekötéskor követeli, hogy gondoskodjanak arról, hogy többé hasonló eset lehetetlen legyen. Döntő bíróság kiküldését követeli. Minden annexió ellen tiltakozik, a mi részünkről csupán béke kell.

A függetlenségi párt értekezletén Apponyi Albert gróf az ismeretes memorandum-kérdésről beszélt és kijelentette, hogy a párt annak idején kívánta az akció megindítását, de Károlyi Mihály kívánságára elállottak ettől és intézték a királyhoz a memorandumot.

Heves harcok a Somme vidékén, Basentin le Petitrél.

Az oroszok sikertelen erőlködésel Zalosczenél.

Lucktól nyugatra új harcok és nagyszámu orosz foglyok

Berlin, augusztus 8. A nagy főküldetés jelent: Nyugati hadszíntér: A Labessée-csatornától délre egészen Loos vidékéig élénk volt a tüzérségi tevékenység. Thiepval és a Somme között, különösen Posieresnél, Bazentin le Petitrél és Maurepastól délre, folytatta az ellenség heves támadásait. Ezek egyes helyeken elkeseredett közelharcokra vezettek, amelyek lényeges részükben a mi javunkra dőltek el. Csak egyes helyeken, így Posieresnél és Hentől keletre folyik még a harc. A Sommetól délre, Estresnél és Soyecourtinál visszavertük a francia kézigranátosok előretöréseit. A Maas területén a folyó mindkét oldalán igen élénk volt az ágyúharc. — Thiaumont egykori erődjétől északnyugatra, nyugatra s délnyugatra az ellenség támadásai tüzünkben teljesen összeomlottak. Odább délre az ellenség támadó szándékát esirájában elfojtottuk. Több száz foglyot szállítottunk be. — Chambarytól délkeleire egy angol repülőgép jutott kezünkbe.

Keleti harctér: Hindenburg vezértábornagy arevonál: Serretsch, Rukaszon és attól délre az ellenség elszigetelt támadásait visszavertük. Az oroszok ismételt erőfeszítései, hogy Zarosecénél a Stochod mellett tért nyerjenek, sikertelenek maradtak. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Lucktól nyugatra ma reggel óta új harcok vannak folyamatban. Zaloscétól északnyugatra az ellenség támadásai megghiusultak. Zaloscétól délre Bothmer tábornok csapataival válllvetve ellentámadásokkal megállítottuk az oroszok előnyomulását. Itt kilenc tisztet és több mint hétszáz főnyi legénységet elfogtunk és öt géppuskát zsákmányoltunk. — Károlyi főherceg altábornagy arevonala: A Denyestertől délre jelentékeny erők indultak a Plumez—Ottyniai vonal ellen támadásra. A szövetséges csapatok már előkészített hátrább fekvő állásokat szálltak meg. A Kárpátokban a Bialy—Czeremosz-völgy mindkét oldalán kiküzdött előnyünket megnöveltük.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Balkáni harctér: A Ljumiencak környékén, a Vardartól nyugatra folyt előőrsi csatáktól eltekintve, nem volt támadás.

(Min. eln. sajtóosztálya)

SZINHÁZ.

HETI MŰSOR:

Szerda: Legénybucsu.
Szerda: Legénybucsu. (Koháry, Klári és Teleki Ilona fellépésével.)

Csütörtök: Tökéletes asszony. (Koháry, Teleki és Szabó Sándor fellépésével.)

Péntek: Gretchen.
Szombat: Fokról-fokra, cabaret.

Vasárnap: Fokról-fokra, cabaret.

GRÜN LILL.

Az apai önfeláldozással összpórolt hatezer korona hozomány eluzásának tragikomikus története — Földes Imre 3 felvonásos vígjátéka került színpadra tegnap este színházunkban. Az inkább életképnek, mint vígjátéki műfajnak nevezhető színjáték erősségét nem annyira meséje bőségeben találjuk meg, mint inkább egyik-másik alakja biztos kezű kicizellálásában.

A darabot szép számu közönség nézte végig. A címszerepet, Grün Lillit, Vajda Ilonka játszotta. Kellems, üde színpadi játék a címszerepet sok rokonszenves vonással ruházta fel. Partnere, Fenyő Bölltskei utazó szerepében markáns, tipikus jelenség. Faragó (az apa), Niczkyné (az anya) az összejátéknak ma is erősségei. Endrei (Simi bácsi) gazdag humorral játszotta meg a jóllelt kávé nagybácsit Lugosi (Szabó Gerő) szerepében egy kissé érdes volt, lágyabb mozdulatokra kell törekednie. Vérébeli genre-

alakítás azonban a Római Herminé (Sonnenfeldné), ki is a bőbeszédű házasságközvetítő szerepében excellált. Éppen ilyen tőről meszett alak Sebestyén Mihály az Oszkár bankfiu szerepében.

Az első felvonás mintha gürdülékenyebb lett volna, mint a következők. Talán ez volt az oka, hogy tegnap is éjjélkor ért véget az előadás.

Itt jegyezzük meg, hogy a közönség körében most már általánosabbá válik a kívánság, hogy az előadások legalább fél kilenckor kezdődjenek. A nap már korábban leszáll, közeledünk az ősz felé. Mindenesetre figyelmébe ajánljuk e kérdést a színház vezetőségének.

— Legénybucsu. Ez a nálunk is sok sikert látott operett kerül szerdán este színpadra. A két nő főszerepet a két vendégművésznő, Koháry Klára és Teleki Ilona játszzák. A fő férfi szereplő pedig D'Arrigó lesz. A többi szereplők: Endrei, Faragó, Rógoz, Rónai és Rátkai.

Apró hirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Motorkerékpár, üzemképes, új gumikkal (esetleg a gummik külön is) sürgősen eladó. Czako Ferenc, Martin-telep, Alkotmány utca 4. 452

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a „Kigyó” patikában.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett.

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából és hozzávaló mellékhelyiségekből álló lakás azonnal vagy november 1-re kiadó. Értekezni lehet ugyanott.

Egy bádogos segéd

azonnali belépésre kerestetik. Felsőmagyarországi Czukorkagyár Deutsch és Poillák.

Uj

temetkezési vállalat

Van szerencsénk Miskolcz város és vidéke nagyérdemű gyászoló közönségének tudomására hozni, hogy Miskolczon, Széchenyi-utca 16. sz. alatt (a Sötétkapu mellett) egy a mai kornak megfelelő

temetkezési vállalatot

nyitottunk, ahol is raktáron tartunk érc- és fakoporsókat, sírkoszorúkat és mindenféle temetkezési kellékeket.

Elvállalunk temetéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, jutányos árák mellett.

A koporsók árai jutányosak, miután azok saját műhelyünkben készülnek.

Turóczy és Társa

temetkezési vállalata
Miskolcz, Széchenyi-utca 16.

Hunyadi-utca 58. szám alatt

egy 2 szobából, konyhából és kamarából álló lakás

1916 november 1-re
KIADÓ.

LEANYOKAT

és 14 éven felüli

FIUKAT azonnali belépésre felvesszünk. Asszonyoknak háza munkát adunk.

Guttman és Zellendorf

köztisztviselő Vásártéri-utca

Cipészek

a cs. és k. gyűjtőállomás, 33—35 K heti bérrel, naponta 10 órai munkaidő mellett felvételtnek. Ügyesek és szorgalmasok díjazva lesznek.

A felvétel levelezőlappal a parancsnokságnál kérelmezendő pontos címük megjelzésével.

Nem helybeliek díjmentesen a tüzérszázárnyában elszállásoltanak és kérelmükre élelmezésben is részesülnek, a kincstártól megszabott élelmezési pénz lefizetése ellen.

Cs. és k. gyűjtőállomás
Miskolcz VI.
Tüzérszázárnya.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.